

## 助力“一带一路”，我院院长随省人民政府代表团

### 出访欧洲三国开展经贸对接工作

根据湖南省政府办公厅及省外事侨务办公室的安排，为推动我省企业加快实施“走出去”战略，促进我省开放型经济发展，省委常委，常务副省长陈向群于7月20日至29日率湖南省政府代表团出访欧洲，考察欧洲建筑业和现代物流发展情况。我院作为全省唯一高校参加了此次高级访问项目交流对接活动。

邓德艾院长参加了湖南省与波兰经济部、建设部共同组织的经贸、基建、物流等行业的投资合作项目对接会及考察活动，并于7月23日在波兰华沙举行的经贸合作座谈会上主题发言。邓德艾院长重点介绍了我院的办学特色与专业建设情况等，强调此行旨在借鉴国外政府与行业机构、高校科研团队的模式与经验，学习国外企业物流管理技术以推进我省物流产业发展，并在开展国际合作办学、师资培训的互



图一 邓德艾院长在经贸会上发言



图二 邓院长与沃斯集团总裁曾小辉合影

访互派、学生涉外就业等方面寻求合作机会。在波兰考察期间，邓德艾院长与波兰华沙大学、波兰克拉科夫经济大学、格但斯克工业大学，就国际合作办学、师资培训互访互派等问题进行了深入的交流，并与波兰沃斯集团就学生涉外就业开展了深入探讨，均有意向达成合作伙伴。

7月24至26日，邓德艾院长考察了比利时最大的海港——安特卫普港（欧洲第三大港），参观了集装箱专业码头以及汽车、钢材、煤炭、水果、粮食、木材、化肥、纸张等货品运输现场。对私营企业、机构和港口管理局之间的紧密合作、良好连接，现代化的基础设施，强大的处理能力，高装卸效率以及



图三 安特卫普港务局刘国金经理讲解物流运营状况

越来越细化的专业物流发展有了进一步的深入了解。

7月26日至29日，邓德艾院长参观了捷克布拉格物流园区，重点走访了园区内 Logflex 物流企业，与企业负责人就物流运营、人才的需求、国际物流合作进行了深入交流。企业方反馈，物流企业运营的最大难题是需要优秀的物流人才来管理物流企业，“一带一路”战略下，物流企业急需国际物流人才，熟悉物流行业，同时掌握国际物流运输、仓储、包装、装卸等方面的知识，并能熟练地运用到实际工作中；能够运用物流知识进行物流企业的物流服务营销，具备物流科技创新能力复合型物流管理人才更是企业急需的。



图四 邓院长与 Logflex 物流企业负责人交换礼物

此次随湖南省人民政府高端访问团出访欧洲的还有省国土资源厅、省国资委、省金融办等政府职能部门主要负责人和湖南省建筑和物流业界的知名企业（如远大住工、威胜电子、湖南环达公路桥梁建设总公司、湖南国湘人力资源劳务责任有限公司、长沙实泰物流有限公司）的高级管理人员。十天的欧洲三国商务考察彼此也结下了深厚友谊，下一步学院将与湖南本土这些知名企业探讨校企合作对接工作，以推进学院可持续发展。



图五 湖南省政府代表团出访人员合影